



El Pueblo de Orihuela



Año III Núm. 113

Semanario Social y Agrario

Redacción y Administración,
FERIA 51

ORIHUELA 23 DE ABRIL DE 1930

SE PUBLICA LOS LUNES

D. Antonio Balaguer, ALCALDE DE ORIHUELA

Ha sido nombrado Alcalde de Orihuela D. Antonio Balaguer.

La designación del Sr. Balaguer ha sido acogida con gran satisfacción por toda Orihuela.

El nuevo Alcalde es hombre de gran competencia, de honradez acrisolada y de amplio espíritu.

En un plesbicitto habría obtenido más del noventa por ciento del censo de Orihuela.

Está, pues, de enhorabuena el pueblo oriolano en todas sus clases sociales, pues en todas ellas cuenta el Sr. Balaguer, con la asistencia ciudadana.

AL VUELO

Un viejo político conservador, Bergamin, ha dicho que Sánchez Guerra podría ser incluso presidente de una república.

Claro está que esa sería una república conservadora.

Y Bergamin después de hacer esta revelación se ha quedado tan tranquilo y sin duda ha podido ya hacer bien la digestión y dormir a pierna suelta.

He aquí el camino que siguió la revolución rusa.

Primer presidente de la República rusa, al destronamiento del Zar: Lvov, Príncipe de la familia imperial.

Segundo presidente de la república rusa: Kerenski, burgués.

Tercer presidente: Lenine, comunista. Lvov, príncipe, fué puente para Kerenski, burgués; y éste a su vez fue el puente para Lenine, el demonio rojo.

Así de una república de sangre real se pasó a una república burguesa y de una república burguesa a una república soviética.

A Sánchez Guerra se conoce que le se duce el papel del burgués Kerenski.

En Rusia a Lvov le llaman el príncipe tonto y a Kerenski el burgués traidor.

En España los traidores a su pueblo tienen un buen representante en don Opas, que trajo a los moros.

¿Le agrada a Sánchez Guerra ser el don Opas de la morería republicano—radical—federal—anticlerical—socialístico—comunista?

En Madrid en un banquete a Marcelino Domingo el final fué catastrófico: no quedó una botella sana; menos mal que estaban ya todas vacías.

A la hora de los brindis la espuma del champaña o el calorillo del montilla—suponemos que estaría ausente el democrático peleón—se subió a la cabeza de los oradores y se metieron de rondón dentro del Código penal.

Y la policía hubo de intervenir.

Y aquí de las botellas... vacías.

¿Y quién pagó los vidrios rotos?

¿Quién había de ser?

La que los paga siempre que se reúnen las nueve amas secas de la política española
La Cultura.

En la Academia de Jurisprudencia Pradera ha intervenido en un debate y defendido la Monarquía tradicional española y ha recordado a los Reyes Católicos.

El grupo de intelectuales que émulo de Primo de Rivera, intenta establecer la dictadura pero de las ideas que es la peor de las dictaduras y que es el mismo grupo que convirtió en ídolo al estudiante de la treintena de años Sber y que rompió las botellas en el banquete de Marcelino Domingo y que grita viva la república, cuando están lejos los guardias, promovió un alboroto...

Los que no respetan las ideas ajenas son incultos... les increpó el conferenciante.

¿Y a ellos qué?
El caso es meter ruido aunque sea con los pies...

Si como meten ruido y son desenfadados para agravar personas, ideas y creencias, fueran de numerosos, habría que emigrar...

Así no es menester.
¡Es muy divertido el corro de los intelectuales!

Viven en carnaval, pero la careta de la cultura se les ha caído.

—¡El jesuitismo!
—¡El clericalismo!
—¿Qué voces son esas?
—Las de las viejas cornejas que anidaban en los derruidos covachones del liberalismo, socialismo, anarquismo y demás compañeros de las cavernas revolucionarias...

—Por eso suenan a voces cascadas...
—Se han pensado que todavía vivimos en la noche... que se fué.

—La gente se ríe de ellos y los contempla socarronamente.

—Es que se han empeñado en usar un traje que no se estila.

—Esos gritos: ¡abajo el jesuitismo! ¡abajo el clericalismo! es el vinazo de los peores tiempos de la ley húmeda...; en que la taberna decidía los triunfos electorales...

DOMINGO DE RESURRECCION

Cubría el cielo funeral sudario, enlutaban la tierra negras sombras, callado el mar estaba, mudo el viento, tarda y fría la noche

Después de la tragedia del calvario que arrancó al Universo tristes lágrimas, silencio impuso ante Jesús yacente la muerte destronada.

Medrosos custodiaban el sepulcro los soldados romanos, que sentían, al mirar su sellada y fría losa, terror inexplicable.

Guardaba al que había prometido resucitar glorioso al tercer día y, solemne, acercábase la hora de la Verdad suprema.

En calma estaba el cielo tenebroso, en calma el aire condensado y frío, en calma sepulcral grave y profunda reposaba la tierra...

Y al rayar la primera luz del alba tembló la peña y revolviendo un ángel que del cielo bajó, la enorme losa, dejó el sepulcro abierto.

El enviado celeste, cuyo rostro como el vivo relámpago cegaba, aterró a los soldados, que cayeron al suelo sin sentido.

Surgió radiante el sol de eterna vida y al venir las Marías al sepulcro y encontrarlo vacío, dijo el ángel: resucitó glorioso.

Nueva luz alumbraba ya la tierra, sembrando por doquier hermosas flores, para cantar al que venció la muerte un himno de alegría.

De rico manto azul vistióse el cielo y las aves canoras entonaron con sus trinos dulcísima aleluya al Salvador triunfante.

Convirtiése la pena en dulce gozo, las tinieblas en luz, la noche en día y cerrado el abismo, abrióse el cielo y tuvo paz el mundo.

J. MONTAÑES

A los obreros de Orihuela

El señor Jiménez Asúa, participa a los señoritos «Amigos del Pueblo»: Que por no haber coche cama, no puede salir martes en la noche, saldrá miércoles en la mañana para llegar miércoles en la noche.

Sacrificios por el pueblo. ¡Coche cama y QUINIENTAS pesetas! ¡Vaya sacrificio!

UN OBRERO que no cree que haya señoritos que se sacrifiquen por el pueblo.

Por deber

Al leer el artículo anónimo, que con el título de «Otro tríptico» publica «Renacer» en su editorial del 7 del actual, pensé que alguien habría, que teniendo soltura en su pluma, empuñaría ésta, para como buen oriolano, defender con todas las ansias de su corazón, a las honorabilísimas personas que de una manera grosera se las ataca.

Mas al no ver aparecer en la prensa local ninguna objeción al artículo de referencia y leer nuevamente en el mismo periódico, en su último número del 14 del corriente, nuevas frases agresivas para los mismos, el más humilde de los oriolanos, por su libérrima voluntad, coge la pluma como monárquico, católico, apostólico y romano y sale en legítima defensa, de los que por el hábito que visten, les está vedado hacerlo cuando a ellos se les ataca.

En su primer punto manifiesta que *Hispano y los jesuitas saben que las derechas españolas no han de defender la Religión y si quisiéramos defenderla, emigraríamos a Inglaterra o Rusia y librando cien batallas morir como mártires.*

Sepa el articulista que por doquiera que pensemos que hace falta un jesuita para redimir almas perdidas, allí están; y ahora pregunto al anónimo escritor ¿acaso no vale más prevenir que curar? pues, en este caso estamos en Orihuela y por eso permanecen en su puesto, para evitar, como verdaderos representantes de Cristo en la tierra, prevenir la enfermedad del alma y evitar su perdición con las doctrinas falaces que ustedes pregonan.

En cuanto a los otros, especialmente los del Centro de caballeros de Monserate y S. Francisco de Borja, a defender los intereses morales y materiales de todos los ciudadanos, evitando su corrupción y procurando su mejoramiento; mas nunca calumniando y calumnia puede llamarse el decir de los de la U. P. han hecho mala administración municipal, pues precisamente han honrado a nuestra amantísima Patrona estableciendo en su plaza un jardín, jardín también en nuestra central plaza de la Constitución, magnífica Lonja y modesta pero higiénica plaza de abastos, a cuyos edificios se les saca rendimiento, además de otras mejoras que sería prolijo enumerar y todo sin dejar de pagar y sin gravar a los vecinos; y si el dignísimo don Francisco Die, ex-alcalde de la época de la dictadura, hubiese tenido las arcas municipales tan grandes como su corazón, seguramente hubiese transformado por completo a Orihuela, engrandeciéndola cual merece.

En la objeción al segundo punto del tríptico, parece que se duele el articulista de la imputación que les hace Hispano de irreligiosidad y con una argumen-

OFRENDA DE ORIHUELA A NUESTRO PADRE JESUS

CON OCASION DE SU NUEVO TRONO

Salve, encanto de Orihuela, Salve, Rey de mis amores,
Nuestro Padre muy querido y Patrono idolatrado.
Tú el orgullo de este pueblo que te canta enamorado
Y te ofrenda cariñoso el aroma de sus flores.

A tu luz radiante y pura Orihuela se ilumina
Se iluminan sus hogares, sus palacios y su huerta,
Sus montañas y jardines y su fé tan peregrina.....
Todo, todo reflorece, no hay en ella un alma muerta;
Pues que a todo das fulgores con tu cara tan divina.
Orihuela, en tu recinto, habrá artistas y armonía
En tus Centros habrá ciencia y en tus hijos hidalgúa.

Y tu huerta será hermosa;
Serás bella, yo no niego tu hermosura....
Me lo dice con sus auras el gentil, bravo Segura
Que te besa y te contempla más fulgente que la rosa.
No son estas, no tus glorias, no son estos tus honores,
Eres Tu Patrón querido, Nazareno sacrosanto,
Eres Tú su único hechizo, eres Tú su dulce encanto.

Tú el imán de sus amores.
Y por eso Jesús mío, porque te ama en alto grado,
Y te quiere con delirio y te honra con fervor,
De oro y plata un nuevo trono te ha ofrendado
Y con él te entrega ansiosa, sus cariños y su amor
Una estrella de los cielos, un conjunto de hermosura.
Es la ofrenda que Orihuela te coloca ante el altar
Y te pide suplicante con afecto y con ternura,
Que por siempre la conserves en su fé tan santa y pura
Y las llenes de tus gracias, con tu amparo tutelar.
Jesús mío, cuando salgas, por sus calles y sus plazas
En aqueste excelso trono, que es del arte admiración
Bendice, Padre mío, sus hogares y sus casas
Con fervores y piedades, con tu santa protección.
Todo es tuyo en este pueblo, eres Rey de sus amores
Eres Rey de sus hogares, de plebeyos y señores
Y por eso un trono excelso te dedica con amor.

En él van los corazones de los buenos oriolanos
En él van los corazones de Terciarios franciscanos
Que te guardan con afecto, te veneran con amor.
Padre mío, yo me alegro en tan grande, bello día.
Y te pido para el pueblo y para mí tu bendición;
Que eres Tú para Orihuela, lo que el sol, es para el día
Su consuelo, su cariño, la perla de más valía;
Y su hermoso Nazareno y su adorado Patrón.

UN ORIOLANO TERCARIO

fación harto falaz trata de deshacerlo y dice que esa imputación se hace con fines políticos y de una manera cate górica apunta, que los izquierdistas de Orihuela, los amigos del pueblo, y los republicanos de todos los matices son religiosos; y yo replico sinceramente que es cierto, pero no católicos, apostó licos y romanos sino como dice César Cantú de la religión de la libertad (y yo digo, de la falsa libertad y muchos del libertinaje).

En la última parte del tríptico, denota un desconocimiento completo de las le yes españolas, cosa elementalísima y que hasta los huertanos conocen, pues dice, que por encima de todo eso a Ori huela le interesa tener dignidad civil, (¿es que no la tiene?) ejercer los dere chos de ciudadanía, elegir por sufragio directo a los administradores del muni cipio, (como si nosotros fuésemos los que tuviésemos que ordenarlo) ¿no sabe que eso ocurrirá cuando el jefe del go bierno ordene que hayan elecciones?

Ahora bien, con la ofensa que hace a Orihuela y como las elecciones, al decir de la prensa, serán (y lo digo así para que lo entienda todo el mundo) al final de la época de los melones, veremos de qué clase son los que le apoyan.

Cierra el tríptico, con el medio de conseguirlo todo, para lo cual dice, se deben arrojar a los jesuitas, del suelo que profanan y explotan. (Qué barba ridad! ¡qué desconocimiento tan grande tiene el articulista, hasta del idioma es pañol! ¿no sería más conveniente señor del tríptico, fuese a una escuela a apren der el sentido y valor de las palabras antes de atreverse a encajarlas por ca pricho?

Usted es el que profana, pues profa nar es, tratar sin respeto lo sagrado, deshonorar, prostituir; los jesuitas hacen todo lo contrario, ensalzando lo sagra do, honran las personas y las cosas y evitan la prostitución.

Usted es el que profana, pues deshon ra a los oriolanos, como apunta en el tercer escrito del tríptico; ellos por el contrario los honran, pues educan y en señan desinteresadamente, como acaso a alguno de ustedes se le puede demos trar.

¿Y para qué seguir más? con lo apun tado basta y sobra para demostrar la falsedad de sus palabras, y conste que si lo hago, es porque ni don Francisco Díe es alcalde, ni los jesuitas se mez clan en asuntos particulares y por tan to no cabe lo haga con fines de medro; lo hago por deber, pues ellos fueron mis primeros maestros y me enseñaron a honrar y hoy que se me presenta oca sión, humildemente lo hago, pues, ante todo soy agradecido.

LUIS BUENO GARCIA
Médico

ANDRES GERMAN PES CETTO
PERITO AGRICOLA
PARTICIONES VALORACIONES
DESLINDES ECT.—ORIHUELA.

Hace medio siglo

EN ORIHUELA. Abril 1880

En sesión celebrada por el Municipio se acuerda formular una respec tuosa exposición para S. M. el Rey solicitando la gracia del tra tamiento de Exce'encia para este Ayuntamiento, autorizándole ade más para usar en los actos públi cos una insignia como sucede en otras pobla ciones de importancia. También se acuerda nombrar una comi sión compuesta por los señores Mesples, Rebollo y Gillén, con objeto de instruir los oportunos expedientes para la adquisición del cuartel y construcción del puente de hierro.

La redacción de «El Eco de Badalona» envía 136 reales para socorros a inundados de esta ciudad cuya suma es distribuida por la comi sión de Cataluña residente en Orihuela, en la forma siguiente:

A Juan García, camino de Almoradí, 20 reales; a Catalina Gómez, viuda, calle de la Acequia, 40 id; a Lean dro Zaragoza, calle de Arriba, 20 id; a Francisco Pérez, Corredera, 40 id, y a Concepción García, viu da, Escorratel, 16 id.

La «Voz de Orihuela» llama la atención de la autoridad local, sobre la ida y vuelta de carruajes por una misma calle «defecto, dice el se manario, que desgraciadamente ha dado origen no hace mucho a cierto sinies:ro que pudiera re producirse a no hacer obedecer las órdenes dadas como deben ser obedecidas.»

A nuestros colaboradores

No siendo este periódico político, sino únicamente so cial, no puede publicar algu nos trabajos de colaboración aun de plumas meritísimas. Nuestro camino está traza do. Vivimos en un remanso social y no queremos ni pode mos salir de él.

Los nuevos programas políticos

Se abrió el paréntesis político que cerró la dictadura.

El ridículo discurso del señor Sán chez Guerra en el teatro de la Zarzuela de la Villa y Corte, fué la voz que des pertó las dormidas pasiones partidis tas, después de haber permanecido en el ostracismo durante seis años.

Los viejos políticos que son precisa mente los más peligrosos, por ser los más tenaces, los que cifran su porvenir en un cambio de régimen, sacan a la luz pública en estos días nuevos pro gramas de enganche con el deseo de crearse un partido, una opinión que les devuelva el mando o el mangoneo de la nación que denigraron.

Afortunadamente el pueblo español sabe hacer frente a los arribistas del poder. El buen sentido se impone. Los buenos hijos no abandonan a su madre cuando la ven en peligro o abatida, por el contrario, se unen junto a ella, la confortan, la alientan y defienden; el hijo malo suele aprovechar las contra riedades para desertar cobardemente o aumentan dificultades en el patrio hogar.

Los que ayer huyeron, los siervos de la gleba, que antes se llamaron jefes políticos en los antiguos partidos de turno, vuelven hoy mostrando amafia dos programas nacidos del despecho y el odio que engendra el destierro del poder.

De ese odio nace su disconformidad y guerra a las nuevas orientaciones po lítico sociales que en la religión y la monarquía tienen su base, y asoman la cabeza al estadio político diciendo: «Somos gubernamentales, no somos enemigos de España; apesar de cuanto se dice, hemos sido las primeras vícti mas por que fuimos mandatarios de la Patria» y... otra multitud de cosas que solo pueden creerlas los que hayan perdido la memoria, el sentido común... y dignidad de patriotas.

POUJAM

La exportación de naranja en malas condiciones

Ante los hechos denunciados por varios periódicos y ratificados por la Cámara Española de Comercio de Londres en el sentido de que se exor taban partidas considerables de naran ja en malas condiciones, el Gobierno está preparando medidas muy riguro sas para reglamentar la exportación. Uno de estos días se publicará un real decreto de la Presidencia muy intere sante, buscando soluciones de carácter general y permanente acerca de este importante asunto.

Los productores y exportadores de esta vega, ansian la anunciada dispo sición gubernativa, contra la desapren sión de los exportadores de la Ribera que enviando remesas de naranja en ma las condiciones, han provocado en los mercados extranjeros, la depreciación del fruto con el consiguiente daño pa ra la naranja de Orihuela.

Para admirar las últimas novedades
Para adquirir géneros de solidez garantizada
Para comprar trajes de Caballero de todas clases
Para conseguir precios económicos verdad

Visitad Casa Glenterio

Es la Pañería más surtida de la Región y la que se abastece en me jores condiciones de las principales fábricas de Sabadell.

VERMOUTH, APÉRITIVO, COCKTAIL
CONCURSO 1930
750.000. pesetas de premios

La primera fase del concurso consiste en la distribución de MONEDAS DE ORO Y PLATA colocados en el tapón de sus botellines, con la contraseña en el reverso de la etiqueta visible al vaciar el líquido.

En todas las cajas hay varios premios.
Hoy encontrará monedas, mañana...??

AGENTE DEPOSITARIO

Eladio Belda Irlés

Agrasot 6 ORIHUELA apartado 19



Sastrería y Pañería LUIS PEREZ MIRALLES

Ofrece a su distinguida clientela y público en general un extenso surtido para la próxima temporada, en estambres, mel-tans, cheviots, sargas, vicuñas, granitos, inglesados, frescos, muselinas, tropicales, y un completo surtido en pantalones, franela, tennis y medio ancho.

En hilo encontrará toda clase de holandas, sedalinas, driles y patenes.

Los géneros que esta casa sirve son fabricados expresamente para ella con colores sólidos y su acabado es inecogible.

Compras directas sin casas de comisión ni intermediarios.
Turno especial en la confección para los géneros de la casa.

ALFONSO XIII-32

ORIHUELA

DESPUES DE Semana Santa

Pasó la Semana Santa, dejando impresas en nuestras retinas, los brillantes desfiles de nuestras procesiones y en las almas las dulces emociones de la liturgia sagrada.

Por falta de espacio nos concretamos a reseñar brevemente las procesiones de las distintas cofradías.

La de los Dolores que hubo de suspenderse el Domingo de Ramos, se celebró en la tarde del lunes Santo a pesar de la amenaza de lluvia y reinar fuerte viento.

El devoto paso del Descendimiento iba con artística iluminación eléctrica y profusión de flor natural que en primorosa y hábil combinación daban un conjunto de extraordinaria y severa belleza.

Lucieron y fueron elogiados los tapices cubrecarroza que bordados por un grupo de Mayordomas se estrenaron en dicha procesión.

Asistieron casi todas las cofrades ataviadas con la clásica mantilla presidien-do la junta de la mayordomía.

La del Perdón sacaron su paso la Cofradía del Martes, con el orden y esplendor que caracteriza a esta cofradía.

La magnífica carroza de plata fué una vez más objeto de general admiración.

Las procesiones del miércoles de la V. O. T. y Cofradía del Pilar lucieron mucho el arreglo de la mayorías de sus Pasos, destacando el nuevo trono de Ntro. Padre, cuyo valor artístico, sobre todo en el repujado de figuras y adornos de plata, constituye una acabada obra de arte de orfebrería.

También se singularizaron el paso del Lavatorio, muy bien ataviado de flor natural y bonito juego de luces, constituyendo un éxito para el grupo entusiasta de jóvenes que se hicieron cargo del patronato de este paso, y el Prendimiento que, debido a la generosa piedad de D. Manuel Lozano, resultó por su espléndida ornamentación en luz y flor, verdaderamente fantástico.

Las Procesiones de la madrugada del Viernes y la del Santo Entierro resultaron muy solemnes.

En todas las procesiones ha figurado la Centuria Romana, capitaneada por D. Juan Capote Campanario.

El público oriolano y muchos forasteros han presenciado todas las procesiones en medio de un ambiente influenciado por todas las delicias de la incomparable primavera levantina.

Pascua de monas Amor Vino y guitarra

Dedico este pequeño trabajo a mi buen amigo Adolfo Pérez León.

¡Vamos para san Miguel morena de mis amores, capullito de clavel

nacido en regio verjel como símbolo de flores!

Que la gente, bullidora, ya sube la cuesta blanca y el sol a la sierra mora ya con sus besos la dora en caricia dulce y franca.

Y los zagales, jugando, e imitando al Tempranillo ya andarán riscos saltando y a poco a poco escalando las mazmorras y el castillo.

¡Aprieta el paso, morena que falta poco camino!... Ya la explanada está llena ¿no lo ves?— de gente buena... ¡con buenos litros de vino!

Vá rodando una moneda de juventud, de ilusión... ¡mira que alegre que rueda! La joven que en medio queda es la rata ¿y el ratón?...

La comba levanta tierra formando en listas el suelo... hacen fuerte, hacen guerra las zagalas al chichuelo que en no pagar ya se aferra.

¡Dulce bullicio de gente! entre ella, amigablemente, gozaremos, reina mía... ¡Vino del Chí y del Lorentel ¡quieres aun más alegría?

En el olivar cercano que divisamos allá, nos pondremos, mano a mano a cortarle por lo sano al vino y a «La fritá»

Después, sultana morena, allí, muy juntos los dos. a mi guitarra serena le haré decir que eres buena bajo el timbre de su voz

CARLOS FENOLL

Teatro Circo

Segunda actuación de la compañía lírica de Luis Calvo con el eminente di-vo Marcos Redondo, poniendo en esce-na:

El sábado 26 «La Calesera».
Domingo 27 a las 6 de la tarde (fuera de abono) «La Parranda».

A las 10 «Molinos de Viento», cantado por Matías Ferret y «La del Soto del Parral» por Marcos Redondo.

LIBROS COMERCIALES Y PAPEL PARA BALANCE DE CUENTAS EN CASA ESTRUCH Mayor 19.

NOTICIAS

La Comisión organizadora de la exposición de artistas oriolanos, ha publicado un escrito, en el que se hace constar que la rifa del Chalet que debió verificarse el sábado de gloria, se aplaza para el día 12 de Mayo acomodando el sorteo al resultado del de la Lotería nacional correspondiente a dicho día y a beneficio de la Ciudad Universitaria.

—El Sr. Ministro de fomento y su esposa vinieron desde el Balneario de Fortuna el sábado por la tarde a visitar a los Marqueses de Rafal que están pasando unos días en su casa Palacio de Orihuela, tomando el té con ellos en compañía del Sr. Obispo de la Diócesis y del Sr. Obispo Preconizado de Badajoz. La visita de los Sres. de Matos tuvo carácter completamente de intimidad dada la gran amistad particular que le une con los Marqueses.

—El lunes dieron comienzo en la Santa Iglesia Catedral los ejercicios de oposición para la canongía vacante, disertando en este primer acto el Dr. D. Arturo Esquivá.

Esta mañana ha hecho la lección de punto el Licenciado D. Vicente Galván.

LA FLOR MALLORQUINA

es la casa sin rival en la región de Levante
Usted, que es persona de buen gusto, debe visitar

LA FLOR MALLORQUINA

Hallará las más exquisitas pastas y las clásicas ensaimadas.
Para fiestas, para convites, para bodas, para bautizos, para giras, están de moda los artículos sin competencia de

LA FLOR MALLORQUINA

Mayor 12. ALICANTE

—Entre los muchos oriolanos ausentes que han venido a pasar la Semana Santa, hemos tenido la satisfacción de saludar a nuestro respetable amigo D. Luis Sáenz de Pirana, Oficial Mayor del Tribunal supremo de Justicia.

Se encuentra bastante mejorado de su enfermedad, nuestro particular amigo y suscriptor D. Ignacio Duréndez Ávila, comerciante de tejidos de esta plaza.

—A pasar estos días con su familia, ha venido de Cartagena donde reside, D.ª Lola Gea de Paredes.

—Procedente de Barcelona, se encuentra en esta D. Daniel Saco Climent con su distinguida esposa D.ª Victoria Abadía.

—Tenemos entendido que al fin de mes se cierra el acreditado Hotel Victoria. Al ser verdad, sentimos que Orihuela pierda uno de sus mejores Hoteles que tanta falta hacen en nuestra ciudad.

—Sabemos que un grupo de jóvenes de esta localidad trabaja por sumar adeptos a la agrupación «Juventud Monárquica».

La nueva organización cuenta ya con un crecido número de adeptos.

—Catecismos de 1.ª Comunión por el P. A. Moreno S. J.
Se venden en esta Tipografía al módico precio de 8 pesetas el ciento.

—La Junta Directiva del Sindicato de Albañiles de Ntra. Sra. de Nonserrate está organizando para el día primero de Mayo, una gran fiesta social, que empezará con solemne Misa ante el altar de nuestra Patrona.

Con tal motivo, reina inusitado entusiasmo entre los socios de la referida entidad preparando otros actos cuyo programa anunciaremos oportunamente.

Lo más elegante en el niño o niña al hacer la primera Comunión es el Devocionario, Rosario y Recordatorios que vende Estruch. Hay libros para todos los gustos desde 30 céntimos hasta 25 pesetas cada uno, puede usted elegir cualquier modelo que todos son elegantes y muy piadosos.

No deje de visitar esta casa y se convencerá de la variación de títulos y modelos que le ofrece. Mayor 19 Orihuela.

—De Hermigua (Canarias) y en uso de licencia, se encuentra en ésta, nuestro particular amigo el culto Maestro Nacional don Eduardo Bueno Brotóns.

—Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, D.ª Concha Zaragoza, esposa de nuestro amigo D. Fernando Aznar, oficial de prisiones con destino en esta ciudad.

—Después de una ausencia de 20 años, hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro paisano D. Pedro Peral Juan que ha venido desde la República Argentina, a visitar su ciudad natal y a la vez acompañando los restos mortales de su esposa e hijo, fallecidos en aquel continente, para darle sepultura en el Cementerio de Orihuela.

—Nuestro querido amigo don Antonio Illán Bascuñana y su esposa, pasan en estos momentos por el terrible dolor de haber perdido a su hijita Ascensión preciosa criatura de unos cuatro años de edad, fallecida en Alicante el 16 del actual.

Para asistir al entierro de la niña se trasladaron a Alicante muchos amigos del señor Illán haciéndole presente la pena que con él comparten todos los de esta Casa.

—El pasado viernes tuvo lugar el sepelio de la señora doña Concepción García Ferrández cuyo fallecimiento ocurrió el día anterior.

También tuvo lugar en dicho día la conducción del cadáver del que fué maestro peluquero y excelente persona D. Vicente Benito.

A las familias de ambos finados les enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

Se vende UNA HACIENDA

con Casa de recreo y labor, situada en el término municipal de Elche junto a la carretera del alto de las Atalayas a Murcia dicha; finca tiene 140 tahullas, plantadas de higueras, algarrobos, almendro y olivos, regándose del canal de Riegos de Levante.

Para informes D. José Belso Mateu, Avenida Sor Josefa Alcosta, n.º 18 Almacén de Abonos, Elche.

Tip. La Lectura Popular.

Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Orihuela

Sociedad integrada por cincuenta Sindicatos y otras entidades federadas

CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones a la vista abonando el 4 y $\frac{1}{2}$ % y a plazo fijo el 5 %.

OFICINAS: FERIA NÚM. 51

TELEFONO NÚM 182

ABONOS Y SEMILLAS

Compras y ventas de primeras materias, abonos compuestos, Maquinarias agrícolas - conversión de secano en regadío

Sucesores de José Balaguer

BANCA

ORIHUELA

Farmacia - Penalva

Artículos fotográficos y ópticos

Gran surtido en especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras, siendo la principal atención de esta oficina de Farmacia un esmerado despacho de recetas con productos de pureza garantizada.

Alfonso XIII-2 — ORIHUELA

Banco Internacional de Industria y Comercio

Delegación del Banco exterior de España - ORIHUELA

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas: Cartas de Crédito sobre todas las plazas de mando: Seguros de Cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. Imposiciones en Caja de ahorros abonando el interés del 4 %, anual.

CENTRAL - MADRID

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Heliin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Puerto de Santa Maria, San Fernando, Sanlucar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL 100.000.000 DE PESETAS

Central: PALACIO DE LA EQUITATIVA, MADRID. propiedad
ORIHUELA, PASEO DE SAGASTA

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100, Consignaciones: vencimiento fijo con interés de 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %

Custodia de valores en nuestras cajas gratis a nuestra clientela.

BANCO CENTRAL

ALCALA, 31-MADRID

AGENCIA: GOYA, 89

ESQUINA A TORRIJOS

CAPITAL AUTORIZADO	200.000.000 de pesetas
CAPITAL DESEMBOLSADO	60.000.000
FONDOS DE RESERVA	20.000.000

Sucursal en ORIHUELA: López Pozas, 2, Esquina a Colón

INTERES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista	Dos y medio por ciento anual
Con ocho días de preaviso	Tres por ciento anual
A tres meses	Tres y medio por ciento anual
A seis meses	Cuatro por ciento anual
A doce o más	Cuatro y medio por ciento anual

CAJA DE AHORROS: En libretas, Interés de cuatro por ciento anual.

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuenta de Crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósito de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banco.

CHOCOLATE DE LA TRAPA

Fabricado por los Religiosos CISTERCIENSES VULGO TRAPENSES de S. Isidro en Venta de Baños

puede adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

JOSE PENALVA DONATE

Loaces, 3-ORIHUELA-(Alicante)

Precio pesetas 0'80 paquete de 200 gramos

Droguería, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices, Perfumería, Paquetería, Quincalla y Coloniales.

Fabrica de Velas de Cera y Bujías

CLASES LITUGICAS GARANTIZADAS

CERA PARA EL CALZADO MARCA ASENSI

Hijos de Monzó Gil Hermanos

ALBAIDA (Valencia)

DEPOSITO DE MATERIALES DE CONSTRUCCION DE

Francisco Sánchez García

Fábrica de mosaicos hidráulicos, Construcciones en cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita, Artículos de saneamiento, azulejos y Cerámica.

ORIHUELA

DISPONIBLE

Ignacio Durendez Avila

P. Soledad, 5

ORIHUELA

Establecimiento de Tejidos, Novedades y Pañería

Antes La Isla de Cuba

Lo más selecto en los artículos de su ramo a precios reducidísimos

CARPINTERIA

Meseguer

Toda clase de trabajos del ramo

CALLE DE SAN AGUSTIN.-ORIHUELA